



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
(А. Калыков, Е. Абдиев,
Е.Смышляева, Н. Шаталов)

на № ДЗ-103 от 27 апреля 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш депутатский запрос по снижению пенсионного возраста и возмещения вреда работникам вредных и опасных производств, сообщаем следующее.

Для выработки консолидированного решения по вопросу социального обеспечения лиц, занятых во вредных условиях труда при Министерстве труда и социальной защиты населения (далее – Министерство) создана рабочая группа, в состав которой вошли представители государственных органов, депутат Мажилиса Парламента (Калыков А.К.), профессиональных союзов, объединений работодателей, а также шахтеры.

Заседания рабочей группы проводились в транспарентном формате, с привлечением представителей профсоюзов, работников и экспертов.

В заседаниях (18 ноября и 1 декабря 2022 года) приняли участие также представители министерств финансов, индустрии и инфраструктурного развития, национальной экономики, здравоохранения, Агентства по регулированию и развитию финансового рынка (далее - Агентство), Агентства по защите и развитию конкуренции, Национального Банка, акимата Карагандинской области, руководители отраслевых объединений профсоюзов (Тиникеев М.Б. - первый заместитель председателя Федерации профсоюзов, Щетинин В.П. - председатель профсоюза металлургов «Жактау», Буслаев Е.М. - председатель профсоюза угольщиков «Корғау», Миргойазов М.В. - председатель отраслевого профсоюза угольщиков «Казугленпроф», Бакеев А.Я. - председатель общественного объединения «Уакыт»).

Также проведен ряд заседаний с участием представителей Агентства, Ассоциации финансистов Казахстана и руководителей страховых компаний.

По результатам выработаны различные подходы по решению вопросов, поднимаемых лицами, работающими во вредных условиях труда.

Предлагается внесение следующих изменений в действующую систему соцобеспечения, предусматривающую:

1) возврат к применяемой до 2015 года страховой схеме и направление части страховой премии на превентивные меры для улучшения условий труда и реабилитационные мероприятия для восстановления здоровья работников;

2) введение специальных выплат для работников при наличии общего трудового стажа не менее 35 лет, 25 лет из которых - во вредных условиях труда, и наличии обязательных профессиональных пенсионных взносов в течение 7 лет.

Выработанные подходы 24 апреля и 5 мая т.г. презентованы в Мажилисе Парламента с участием депутатов (*Еснаевой Д.М., Аймагамбетова А.К., Такиева М.Т., Калыкова А.К.*), представителей Агентства, компаний по страхованию жизни и ОЮЛ «Республиканская ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий».

15 мая т.г. под председательством Министра труда и социальной защиты населения проведена встреча с представителями компаний горно-металлургического комплекса по обсуждению совершенствования системы социального обеспечения и страхования работников, занятых во вредных условиях труда.

В ходе встречи были обсуждены предложения сторон по вопросам, поднимаемым лицами, работающими во вредных условиях труда (шахтеры, горняки, металлурги и другие).

В настоящее время рабочей группой проводится работа по уточнению контингента получателей, а также прогнозных предварительных расчетов и источника осуществления специальных выплат.

В целом, Правительство выражает готовность дальнейшего совместного рассмотрения с партией «АМАНАТ» конструктивных предложений в рамках рабочей группы.

Работа по совершенствованию социального обеспечения лиц, занятых во вредных условиях труда продолжается и находится на постоянном контроле уполномоченного органа и Правительства.

**Премьер-Министр
Республики Казахстан**

А. Смаилов